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Iparpártolás és vámsorompók.
junius 1.

(G) Nem csekély azoknak a 
száma, a kiknek komoly meggyőző­
désük az, hogy a magyar ipar 
egyedül a vámsorompók fölállítása, 
a külön vámterület életbe léptetése 
által lendülhet föl. De sokan vannak 
egyszersmind, a kik eltekintve min­
den politikai vonatkoztatástól, ag­
gódva gondolják meg, hogy érde­
künkben van-e a vámsorompók föl­
állítása mindaddig, a mig legalább 
félig meddig fejlett gyáriparral nem 
rendelkezhetünk.

Mert mindenesetre számot kell 
vetnünk egy esetleges vámháboru 
veszedelmével s nagy kérdés, hogy 
ezen esetben nem huznánk-e a rö- 
videbbet. Másfelől, ama kedvező 
esetben is, ha Ausztriával elfogad­
ható kereskedelmi szerződést vagy 
legalább is kedvezményes szerződést 
köthetnénk, a szükséges előkészítés 
hiányában az átmenet költségeit a 
kivitt nyersterményeknél a mi fo­
gyasztóink viselnék. Ezen állapot 
azután eltartana mindaddig, amig a 
magyar ipar meg nem izmosodnék 
annyira, hogy a hazai szükségletek 
nagy részét maga fedezhetné. Addig 
pedig, amig ezen idő bekövetkeznék 
évenkint több száz millióval lennénk 
szegényebbek, amely körülmény az 
államkincstár jövedelmeit, — a mi 
szinte megfontolandó dolog, — nem 
kis mértékben befolyásolná.

A főkérdés tehát amely sok 
elmét foglalkoztat, az, hogy mily 
módon lehetne ezen, oly sok old 1. 
röl hangoztatott és szükségesnek 
talált gazdasági elszakadást Ausztri­
ától érzékeny, sőt veszedelmes meg 
rázkódtatás nélkül keresztül vinni ?

A magyar kormány az utolsó tiz 
tizenkét év alatt különféle módon

igyekezett a magyar ipart támogatni 
és pedig részint nehány évre szóló 
adómentességgel, részint jelentékte­
len szubvenciókkal.

A tapaszta ás azonban azt bizo­
nyította, hogy ezekkel a csekély 
eszközökkel nagy éredményeket nem 
lehet elérni, mert a konszolidált 
osztrák ipar akkora tulsulylyal bir, 
hogy ilyen kisebb állami koncessziók 
nem elegendők arra, hogy azzal ver 
senyre kelhessünk.

Az iparfejlesztés terén csak 
nagyszabású közgazdasági politika 
vezethet sikerre, a mely a jelenté­
kenyebb anyagi áldozatoktól sem 
riad vissza és pedig annál kevésbbé 
mert a mi áldozatnak látszik, az 
tulajdonképpen hasznothajtó, idővel 
az országnak és az állampénztárnak 
egyaránt bőven kamatozó befek 
tetés.

, A hatvanas évek végén és a 
hetvenes évek elején az állam tö 
megesen osztott vasúti koncessziókat 
állami kamat biztosíték mellett és 
pedig azon célból, hogy a hiányzó 
közlekedési vonalok egymásután 
kiépüljenek és a szükséges forgalmi 
eszközök létre jöjjenek.

A mit akkor, sokkal kedvezőt­
lenebb viszonyok közt megtett a< 
állam a vasúti politikában, miért ne 
tehetné meg a mai, lényegesen ja­
vult pénz- éli körülmények között 
egy nagyobb, vagy legalább is ha­
sonló értékű nemzeti cél szolgála­
tában ?

A vasúti társaságokat az állam 
annak idejében kilencven évre ter­
jedő kamatbiztositás mellett konces* 
szionálta. Az iparvállalatok pártolá­
sában i y, messzire nyúló biztosítás 
nem is lenne szükséges. Ha az állam 
az alapítandó iparvállalatoknak a 
vámsorompók fölállításáig terjedő, 
tehát határozatlan időre, mintegy

ötszázalékos kamatjövedelmet bizto- 
s tana, tiz esztendő lefolyása alatt, 
vagyis a legközelebbi gazdasági 
kiegyezés lejártáig, lehetséges lenne 
fokozatosan az általános és az idő 
szaki pénzügyi viszonyok folytonos 
figyelembe vételével, részvénytársa 
ságok alakjában annyi és olynemü 
iparvállalatot létesíteni, a mennyi 
képes volna a hazai szükségletet 
azokban a cikkekben, amelyeket ma 
importálunk, legalább részben kielégi 
teni. Az ilyen kamatbiztositás minden­
esetre növelné a válallkozók kévét és 
mig egyrészt biz ositva lenne az álta­
lános kamatlábat meghalandó jőve. 
delem, addig másrészt abban a körül­
ményben, hogy a kamatbiztositás a 
vámsorompók fölállitásávalmegszü- 
nik, garanciátnyerne azátal, hogy a% 
állam, amely ezt a terhet állandóan 
nem viselheti, a gazdagsági kiegyezés 
lejártával át fog térni az önálló 
vámterületre, amikor aztán az illető 
vállalat is megállhat már a saját 
lábán: sőt amiker az állam által 
nyújtott biztosítéki összegeket, az öt 
százalékos tiszta jövedelmet megha­
ladó nyereségből részlegesen és 
kamotmentesen vissza is térítheti.

A delegációkból.
A négyes albizottság ülése
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 27.
A magyar delegáció négy egyesült 

albizottsága ma délelőtt 11 és fél órakor 
Szápáry Gyula gróf elnöklésével tárgyalta 
a megszállott területen levő parancsnok­
ságok, csapatok és intézetek 1905. évi 
rendkívüli szükségletét. A közös kormányt 
Burián báró képviseli.

Efinnith Aurél előadó ismerteti a 
szükségletet és megokolta az első évre 
megszavazott költségvetéssel szemben
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fennforgó apróbb eltéréseket. As 1905 
évi tiszta szükséglet 7,585.000 korona 
1883 óta nem kevesebb mint 10,393,000 
koronával kevesbedett a szükséglet.

Pénzügyminiszter Bosznia és Herceg­
ovina költségvetését is előterjeszti, a rész­
letes megokolással együtt. Ez az első 
eset, hogy ezt a pénzügyminiszter előter­
jesztette. Ugyancsak először terjesztette 
elő az idén a költségvetéssel kapcsolá­
sán a zárszámadásokat és az 1891—1900 
évre terjedő bevételekről és kiadásokra 1 
szóló kimutatásokat. Javasolja, hogy az 
albizottság ezen való elismerését fejezze 
ki. Bosznia és Hercegovina költségveté 
sóbői megnyugvással győződhetik meg az 
albizottság, hogy a megszállott tartomá­
nyok közbiztossági, közgazdaság és kul­
turális viszonyai folytonos haladást tün­
tetnek fel, valamint arról, hogy saját 
költségeik, nem esik saját bevételéből 
fedezi Bosznia, hanem feleslege is van, 
ami onnan ered, hogy a Boszniában épülő 
két vonat költségeinek fedezésére felvett 
kölcsönök kamatai ezt a költséevetést 
nem terheli, jövőre azonban már 4.800.000 
koronát beállítanak úgy, hogy jövőre ez 
az előnyös helyzet meg fog változni.

Az 1905 évi rendkívüli szükségletét 
elfogadásra ajánlja.

Hegedűs Sándor csatlakozik az elő­
adónak a közös pénzügyminiszter iránt 
kifejezett elismeréséhez. Remólli, hogy a 
költségvetéshez előterjesztett indokolás 
jövőben bővebb lesz é-s világos ^ képét 
adja a tartományok fejlődésének. Elisme­
réssel adózik ‘a pénzügyminiszternek, 
hogy a bruló költségvetés rendszerét 
hozta be. Az adatokból azt a vég köve:- 
keztetést vonja le, hogy az ottani köz- 
gazdasági helyzet már is bizonyos fejlő­
dést ért el. Mmdazálíal figyelmébe ajánlja 
a pénzügyminiszternek az adóreformot. 
Azt óhajtja, hogy a pénzügyminiszter 
világosítsa fel az albizottságot & megszál­
lott tartományokban folyó administracio- 
nálss intézkedésekről.

S Z A BAD SAG

Elnök : Más senki sem kíván szólani 
s így határozatilag kimondhatom, hogy a 
költségvetést általánosságban elfogadja a 
bizottság.

Burján István közös pénzügyminisz- | 
tér nyilatkozott ezután, hogy különösen 
IDgedüs Sándor kérdésére válaszoljon. 
Maga is sajnálja, hogy újabb keletű záró 
számadásokkal nem szolgálhatott, hanem 
ezentúl ezt pótolni fogj a. A mi a meg­
szállóit tartományok fejlődéséről egy 
részletesebb jelentésnek előterjesztését 
illeti, neki is szándéka, hogy ezt a jövő­
ben esetről-esetre magcsolekedje.

A közös pénzügy'miniszter azután 
teljes képét adja kormányzati politikájá­
nak Boszniában és Herczegovinában, a 
mire Hegedűs Sándor ismételt felszólalása 
után a költségvetést részletekben is elfo­
gadták.

A hadügyi albizottság ülése
A magyar delegáció hadügyi albi­

zottsága ma délben rövid nehány percnyi 
ülést tartott abból a célból, hogy minapi 
tárgyalásairól szóló jelentését hitelesítse, 
ami meg is történt. A hitelesített jelentést 
üzenetkép átküldték az osztrák delegá­
ciónak.

A kaba-nádndvari vasat
megnyitása.

A kaba-nádudvari helyiérdekű vasút­
vonal mii tan rendőri bejárása tegnap tör­
tént meg A vasutat Borger Jenő épí­
tész, vasútépítési válla'kozó készítette s 
tegnap átadta a forgalomnak. A helyi­
érdekű vonal 10 kilométer hosszú s Bo­
jár-Hollós a közbeeső állomása. A vona­
lon motoros közlekedés indul meg ma 
és naponként oda-vissza négyszer fog 
közlekedni.

Nádudvar ezáltal bekapcsolódott a 
vasúti forgalomba. Igaz, hogy sokat ál- i

dozott ezen vasútra, de ezen áldozat 
megtérül a közlekedés és szállítás gyor­
sasága által.

Berger Jenő építész a vasút meg­
nyitására meghívta a vármegye, város és 
közéletünk vezető férfiait és a sajtó kép­
viselőit. A megnyitási ünnepen ott lát­
tuk : Domahidy Elemér főispánt, Papp 
Elek országgyűlési képviselőt, Wolafka 
Nándor dr. püspököt, Dégenfeld József 
gr. főgondnokot, Rásó Gyula alispánt, 
továbbá Csatáry Lajos miniszteri taná­
csost, Petényi Vendel vasúti és hajózási 
főfelügyelőt, Szily Gyula felügyelőt, Cle- 
mentis Ferenc ellenőrt, Vóber Antal fel­
ügyelőt, Odor Imre posta és táviró tit­
kárt, Dessewffy Arisztid részvénytársa­
sági elnököt, dr. Keppich Gyulát, az 
idegen-forgalmi vállalat igazgatóját, Tol- 
nay Kornél üzletvezetőt, Ericz Ernő fő­
felügyelőt. Májerszky Mihály és Berényi 
felügyelőket, Motésiczky Hugó üzletveze­
tőségi titkárt, Hoepke és Laszgallner 
főmérnököket, Boczán Elemér állomás- 
íőnököt, Bárdossy üzletvezetőségi titkárt, 
továbbá Könyves Tóth Kálmán lelkészt, 
Szunyogh Sándor ny. pénzügyigazgatót, 
Latinovics Mihály és Vinnay Géza fő­
mérnököt, Márk Endre kamarai elnököt, 
Lengyel Imre nyug. törvényszéki bírót, 
Roncsik Lajos főszámvevőt, Szabó Kál­
mánt, dr. Forrai Andor birtokost, Rásó 
István főispán! titkárt, Domahidy Pált, 
Fodor József építőt, Berényi Gábor és 
Tikos Imre vizelnököket, Szentpéteri Fe­
renc kapitányt, Jármy Tamás főmérnö­
köt, dr. Tüdős János ügyvédet, dr. Ber­
ger Andor és dr. Kemény Mór ügyvéde­
ket, dr. Gulyás István tanárt, Tóth Ist­
ván építészt, dr. Dóczy Emil alügyészt, 
dr. Pecrró Ernő tanárt, Konkoly Miklós 
kapitányt, Komlóssy Arthur takarékpénz­
tári aligazgatót, dr. Sárváry Gyula fő­
orvost, Váradi Ignác biztosítási titkárt, 
Pákozdy Sándor főszolgabírót, Dávidházy 
Sándor aljegyzőt, Dalrny Barna aljegy-

Sugár az éjszakában.
— A Szabadság eredeti tárcája. —

Irta: Koncz Ákos
Mennyire epedtem a boldogság után 

és ime mivé lettem 1 A nemrégen még 
ünnepelt leányból egy bánatos, vegtelen 
szomorú asszony lett. Boldogság helyett 
szenvedés, édes béke helyett lemondás 
jutott osztályrészemül. Nem úgy álmod­
tam én az életet. Azt hittem, hogy én 
leszek a világ legboldogabb, legifigyel- 
íebb asszonya a Dezső oldalán. Almom 
hamar szétfoszlott. Kiábrándított a csa­
lódás. Dezső már nem szeret. Két év 
után betelt velem s most ott tölti min­
den idejét annál a kacér asszonynál, ki 
ma, neki, holnap másnak kedveskedik. 
Hiába sírok, 6 nem akarja meglátni köny- 
nyeimet. Felesleges lettem. Ezt érzem, 
tudom ős még sincs erőm megválni et­
től a nyomorult élettől. Igen, gyáva va­
gyok, gyáva olyan, mint egy nő, ki tűn 
azt, hogy férje mellette szeretőt tartson. 
Szégyenlem magam. Előttem e kis fegy­
ver, mely csövében rejti nyugalmamat és 
ért mégis fázom, borzadok a nyugalom­
tól, az elmúlástól. Hideg a sir és bor

zasztó meghalni. S nekem mégis men- , 
nem kell. Hiv megboldogult anyám szel- j 
leme, kit szintén megsértett szerelme ! 
fektetett a sírba. Várj jó anyám. Megy ! 
leányod utánnad. Ott lenn a sirüregében j 
elpanaszoljuk közös sorsunkat, megoszt­
juk fájdalmunkat és megpihenünk. Ta- 
Ián akkor magába száll Dezső és a si- 

1 romon nyíló virág illata meg fogja őt j 
javítani.

Késői lesz ez a megbánás, de ta- 
Ián megtisztítja szivét a salaktól. En 
megbocsátok neki, hiszen férfi volt, ki 
örökölte nemének hibáit. Csak az fáj, 
hogy az oltárnál nekem és az Istennek 
hazudott. Letört és azután eldobott a he- , 
lyett, hogy nyíltan bevallotta volna, hogy 
nem érez erőt az igazi, tartós, tiszta sze­
relemre. Színlelte csak a szerelmei, me­
lyet én igaznak hittem. Megcsalt. Gyönge 
volt. Hamis volt az érzése, esküje, sze­
relme és nem tudta megbecsülni a ka­
pott igaz gyöngyöt. De nem vádolom. ! 
Léha, üres szivü asszonyok közt nőtt fel j 
és nem látott seholsem igaz benső sze­
relmet.

Lealázott a föld poráig és most mo­
solyog hitemen a festett virág karjai közt 
és talán várja azt a pillanatot, midőn 

1 megunt életemet eldobom magamtól. —

Igaza van, mit is keresnék én e világon. 
Egy álmom volt, az ő szerelme, az is 
szétoszlott. Egy hitem, hogy boldoggá 
teszem, ez is elmúlt. Reménységem egy 
boldog életben semmivé tett, szerelmem 
virága meggyalázva porba hullott, nincs 
más vágyam, nincs más menedékem, 
csak a halál.

így elmélkedett Magda és azután 
kezébe vette azt a kis fiuomosövü forgó­
pisztolyt, mely ott feküdt az asztalon. 
Hosszan nézegette, majd forró homloká­
hoz szorította a hidegacélt. Szomorú te­
kintete azonban e pillanatban egy piciny 
könyvön akadt meg. Egy imakönyv volt 
az, melyből gyermekkorában oly sokat 
és oly buzgón imádkozott. Letette a fegy­
vert és mohón nyúlt a drága emlék 
után, Önkénytelenül felnyitotta a vigasz­
talás forrását és imádkozni kezdett.

Mindenható örök Isten, ki látod az 
emberek szenvedését és erőt adsz nekik 
3 fájdalom keresztjének elviselésére, te 
kins az én fájó lelkem, összetört szivem 
romjaira és ne engedd, hogy kislelkü 
legyek a kisértés órájában. Adj oh Atyám 
erős lelket a bánat elviselésére és hall­
gasd meg fohászomat. Ki te benned bí­
zott, nem szégyenült meg hitében soha-

‘■V

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer : : tüdőbetegségeknél, légző 
szervek hurutus bajaiual, ugvmit idült bronchitis, szamarhurat és különösen 
lábbadoZÓknál influenZia Után ajánltatik. Emeli uz étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a ki. 
bötröst és a köpetett és megszünteti az éjjeli izzadást Kellemes szaga és jó ize mi.t t gy > .n.v.uk is 
szeretik A gyógyszertárakban üvegetkint 4 kor-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden in eg alant 
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ißt, Rásó János számvevőt, Farkas Al­
bert mátai biztost, Fisehbein Ignác bir­
tokost, Debreceni Jenő gázgyári igazga­
tót, dr. Hegedűs Jenő ügyvédet, Sesztina 
Jenő nagykereskedőt, Csanak József 
nagykereskedőt, Medgyaszay Miklós és 
Medgyaszay Dezső dr. árvaszéki ülnökö­
ket, Kozma László igazgatót, Váczi Já­
nos birtokost, dr. Wolaffka Antal jószág- 
igazgatót, Pál ily Gábor birtokost, Láber 
Mihály üzletvezetőt, Beckert Manó és 
Schwartz Vilmos nagykereskedőt, Biczó 
Gyula építőt, Publig Drnő tűzoltó fő- 
parancsnokot, dr. Rhedey Rezső kamarai 
s. titkár, Orosz Endre árvaszéki ülnököt, 
Ludány Géza ezolgabirót, Popovits István 
posta és táviró felügyelőt, dr. Gáspár 
Géza orvost, Horváth János építőt, Po- 
lutkovics Mihály mülakatost, Selénka 
István szódavizgyárost, Braun Miksát és 
a debreceni sajtó szerkesztőit ős munka­
társait.

A vígan haladó vonal intézői meg­
vizsgálták az állomásokat, tirházakat és 
mindent rendben találtak. Az első állo­
másnál egy fiatal legény őszinte szavak­
kal üdvözölte az érkező vonatot.

A nádudvari pályaudvaron ezernyi 
nép várta a vasút beérkezését. Itt előlé­
pett Rabeoz Lajos plébános és az elöl­
járóság, valamint a község lakosai nevé­
ben magyaros, szívből fakadó szavakkal 
üdvözölte a bizottságot és örömét fejezi 
ki, hogy régi vágya teljésült a község­
nek a vasúti közlekedéssel.

A plébános szavaira Petényi főfel­
ügyelő válaszolt röviden.

Azután a bizottság felvette a jegy­
zőkönyvet és a vasutat, miután azt min­
den tekintetben üzemképesnek találták, 
megnyitottnak jelentette ki.

Az első motoros vonat holnap reg­
gel 5 őrá 47 p. indul Nádudvarról.

A bizottság Berger Jenőnek a vasút 
épitöjének legteljesebb megelégedését fe­
jezte ki.

SZABADSÁG

Majd villásregelihez ültek a vendé­
gek. A villásreggeli kedélyes hangulat­
ban folyt le és közbe-közbe Rimóezi, a 
hires hortobágyi muzsikus, kivel egykor 
Jókai kellemes napokat töltött a Horto­
bágyon, szívhez szóló magyar nótáival 
szórakoztatta a jelenlevőket.

A társaságot Nádudvaron Chilinszky 
György lefényképezte.

A külön vonat 2 órakor érkezett 
vissza Debrecenbe.

Megérkezés után Berger Jenő vál­
lalkozó a pályaudvari vendéglőben 200 
teritőkü bankettet adott.

A banektt a Magyarlak zenéje mel­
lett vidám hangulatban a késő délutáni 
órákig eltartott. Sok lelkes felköszöntő 
hangzott el a fényes lakomán, melyet 
a vállalkozó Berger Jenő építész úri mó­
don rendezett.

A vasút megnyitásáról és a forga­
lom megkezdéséről az üzletvezetőség a 
következőkben értesíti a közönséget.

A kaba-nádtidvari helyiérdekű va­
sutat f. évi junius hó 1-én az 5701. sz. 
vonattal kezdődőleg a közforgalom ré­
szére megnyitjuk. Ezen vonal állomásai 
közül Nádudvar állomás ős Bojár-Hottós 
megálló rakodóhely az összforgalomra 
van berendezve, mig Nádudvar megálló­
hely csupán a személy és podgy ász for 
galomra szolgál.

Az összes forgalom lebonyolítás 
motorkocsikkal fog történni.

A személyszállító vonatok érkezé­
sére és indulására vonatkozó időadatok 
a f. évi május hó 1-től érvényes általá 
nos menetrend hirdetményben már bent- 
i'oglaltatnak.

F. évi junius hó 1-től kezdve Deb­
recen—P.Ladány között az 1727. és 
1730. sz. motorvonat is közlekedik.

közigazgatás.
X A mátai artézi kút hiányai. A

mezőrendőrkapitányi hivatal vezetője 
Könyves Tóth Mihály dr. mezőrendőr­
kapitány jelentést adott be a városi ta­
nácshoz, melyben elpanaszolja a nagy 
költségbe került mátai artézi kút hiá­
nyait. Jelentésében rámutat arra, hogy a 
kútnak mostani felszerelése biztonság és 
egőzségügyi tekintetben veszedelmes és a 
vizét levezető árok a jószágokra a leg­
nagyobb veszélyei jár. A mezőrendőrka- 
pitány kéri a tanácsot, hogy küldjön ki 
szakértőket a kút megtekintésére és ren­
delje el a szakértők meghallgatása után 
a kút rendbehozatalát.

X A libakerti lakosok kérelme. A
libakeru lakosok egy beadványban arra 
kérik a tanácsot, liogy l'edesse be az 
István malom szennyvizét levezető és 
előttük folydogáló csatornát. A szennyvíz 
egészségtelen kiközölgésü es megfertőz­
ted a levegőt a libakert környékén. A 
tanács legközelebb fog dönteni a bizo­
nyára jogos kérelem dolgában.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Meghívás. Az ev. ref. egyház pres- 

hyteriuma a f. évi máj. hó 29 én el nem 
ntézett ügyek tárgyalása végett folyó 

ovi junius hó 1 én szerdán d. u. 3 óra­
kor a szokott helyen „másodszori meg­
hívásra“ gyűlést tart, melyen tehát az 
egyházi törvények 30 §-a érteimében a 
„jelenlévők többsége határoz“.

í Érettségi a kát. gimnáziumban. A
\ katolikus főgimnáziumban legközelebb 
! elérkezik az érettségi vizsgálatok határ- 
j ideje. Az érettségi vizsgára azonban a 

kormány nem küldött képviselőt, csak 
Góressy Kálmán tankerületi főigazgató 

j fog jelen lenni. Ez pedig a föltétien fai­

rem. Hajtsd felém az Uram szivét és j 
vezesd őt vissza hozzám és én leborulva 
áldom irgalmadat.

E szavaknál megeredtek könnyei és ■ 
megcsókolva a szent könyvet, elzárta a ‘ 
gyilkos fegyvert. Az imádság visszaadta 
az életnek.

Eljött az est s hazajött Dezső is. 
Komor volt, mint mindig, valahányszor j 
a Magda körében kellett lennie. De ezt . 
most nem vette észre Magda, hanem ■ 
bájos mosolylyal sietett az ura elé. De- j 
zső unottan hallgatta neje enyelgő sza- I 
vait és vacsora után csakhamar vissza- j 
vonult szobájába.

Magda ismét egyedül maradt. Usz- 
szeszorult a szive, de nem esett kétségbe. 
Odaült kis gyermekének bölcsőjéhez. A 
kis ártatlan ott aludt hótehér párnái közt 
mosolyogva. Magda hosszan, az anyai 
szív mélységes szerelmével nézte gyér- j 
mekét. — Aztán megcsókolta százszor, | 
ezerszer és elfeledte fájdalmát, keserű- ; 
ségót, mellőztetését és érezte, hogy neki | 
élni kell e gyermekért.

Néma búval szivében ült. Magda 
nehány hónap múlva beteg gyermeke 
mellett. Fázik a lelke, mert érzi, hogy 
közei jár a halál, hogy szétroncsolt élet-

hajójának ezen egyetlen megmaradt kin­
csét elrabolja. Mi lesz belőle, ha a gyer­
mek égbe száll ? Csakis ez a gyermek 
köti a világhoz, más semmi.

Egy pillanatra felnyitja szemeit a 
beteg. Magdának már nincsenek köny- 
nyei. Elapadtak azok, a szenvedés füzé­
ben. Nézi, nézi gyermekét, kinek elhu- 
nyása kioltja az ő szent érzésének vilá­
gát is.

A néma csöndben, amelyet csak 
olykor olykor zavart meg a kis ártatlan 
fájdalmas sóhaja az ágy mellett térdel 
íz anya. S midőn így buba merülve ke­
sereg, megnyílik az ajtó és Dezső lép be 
\ küszöbön elborult arccal. Nem szól 
így szót sem, hanem oda térdel a fele- 
lége mellé és megerednek könyei. Majd 
U karolja Magdát, dobogó szivére szorítja 
is e pillanatban érzi, hogy szokatlan me- 
egség gv illemük szivében és egy boldog 
írzés járja át egész valóját. Megtisztul a 
elke az igaz gyöngyöt megtalálta.

Es midőn átkarolva egymást, ismét 
ígymásru találnak, felmosolyog a beteg 
gyermek. Mintha csak az elszállt és is­
iiét visszatérő szerelem gyógyította volna 
neg a beteget. Keverése csöndesebb, te* 
cintető tisztább, talán még felgyógyulhat.

És e pillanatban a két szív újra 
egyesül. Dezső érzi, hogy az édes bol­
dogságnak egy hazája van : a feleség 

' szive. Magda mindent feled. Nem tesz 
szemrehányást, csak szeret. Visszanyerte 

I férje szerelmét és ezzel gyermeke óletét 
is. Mi kell több egy asszonynak ? Ígérd 
neki a világ ragyogását, fényt, kincseket, 
mind megveti, ha szerető szivet nyújtasz 
felé. Neki a férje és a gyermek, aki az 
övé több száz világnál, tengerek ragyogó 
kincsénél.

A női szív három nagyhatalmat rejt 
birodalmában : a szeretet, könyet és imád­
ságot. És e három hatalommal uralkod­
nak a világ felett. A szeretet a férfié, a 
köny a szenvedésé, az imádság Istené. 
Ha bánat éri a szeretet világába mene­
kül, ba a csapások érik lelkének feltörő 
gyöngyeit áldozatul viszi Istennek.

Nincs oly jobb érzésű nő, ki ne 
szeretett, ne könnyezett és ne imádko­
zott volna életében. Mindháromra szük­
ségük van és én mindaddig nem féltem 
a világot, mig e három talizmánnal vé­
delmeznek bennünket, férfiakat.

Magda ma boldog. Gyermeke meg­
gyógyult ős Dezső visszatért arra a bol- 
dogságos útra, melyen tövis nem terem

Miíjaloviís ií. gyógszErláéába a „^igyoijoz“ Debreczeo, főte, a városházzal izemben.
Ajánlja Harmat aicpon.t (poudei), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú, 
teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen aic- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A 
Haimat-créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráncosodásiól. (Kapható 
3 színben : fehér, rózsa, erem színben) mintadoboz Harmat peuder ára 50 filler. Nagy doboz ára 1 kor. és2 kor. Ajánlja to­
vábbá u következő aioperait: Berlini Fetpnder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz árai kor. 1 kor. 60 fillér.

Veltipouder (3 féle színben) kis doboz 60 fill., nagy doboz 4 kor.
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zalom jele az intézettel szemben, ha a 
vállás és kőzokt. miniszter nem küld ki 
kormánybiztost.

Vizsgák a Svetits intézetben. Elkö­
vetkeztek a meleg nyári napok az isko­
lákra is. Beköszöntött a vizsgák ideje. A 
Svetits intézet tanitónőképzőjónek vizsgái 
június 20 és 21-én lesznek.

H 1 R E K,

Tavaszi séták.
Haldoklószezon. — Az Ozory bankett. — 

A Csokonai kertből.

Nehéz dolog tavasz végén, nyár 
elején újságot írni. A riporterek napon­
kint befutják a várost, de legfeljebb egy 
gyönge madarat hoznak, mely a legtöbb 
esetben kacsává válik, holott még nincs 
itt a húzás ideje. Fiúménál csöndes a 
tenger, a cethal még nem falt fel senkit, 
eső még most sem esik, képviselőválasz­
tásra nincs kilátás, egyszóval nincs olyan 
szenzáció, melyet mohón olvasna a nagy- j 
érdemű közönség. ?

A szerkesztőség ifjabb tagjai verse- j 
két próbálnak írni. Nehezen megy a do- j 
log. Neha-néha megszületik a gondolat, 
de a forma rá nehezen szabódik. Álmo­
dozik tehát az ifjúság és ha ezt is elunta 
híreket gyárt. Itt-oLt történik egy ön- 
gyilkosság, de a riporter nagy fájdalmára 
a kötelek, melyről hasábokat lehetne írni, 
jószivü emberek elvágják és a túlvilág , 
jelöltje tovább vonszolja maga után az ; 
élet terhét Híranyagot legfeljebb egy-egy 
berúgott ember szolgáltat, de erről sem j 
lehet Írni, mert az illető a rendőrség előtt í 
bizalmasan bevallja, hogy nem a szesztől 
Rendített be, hanem a borba öntött víz­
től. Mivel pedig a riporterek nem szeret­
nek hadi lábon állni a korcsmárosokkal 
elhallgatják az egész dolgot.

Egyszóval haldoklik a szezon s az 
idők járása megnehezült a riporterek felett, j 
Életetkedvük mécse éppen ez okból pis- j 
lógóban van, nehogy tehát egy hitelezők i 
által megindított roham eloltsa azt, leg­
jobb lesz, ha a kiadók junius 1-től kez- 
dődőleg 50 százalékkal felemelik a ripor­
terek fizetését.

Sokkal inkább petsziniszták va­
gyunk, semhogy azt hinnénk, hogy sze­
rény felszólalásunk megy lágyítja a ki­
adók szivét. Ok e tekintetben a konzer­
vatív irányhoz hűek. Vigasztalja azon­
ban a riportereket az, hogy most midőn 
nincs megírni való anyaguk, mi Írunk 
néhánv sort róluk. *

A mi aranyos kedélyű jogászifjusá- 
gunk ugyancsak készül elnökének, ifj. 
Ozory Istvánnak tiszteletére rendezendő 
vacsorára. Igazán jólesőleg látjuk ami 
ifjúságunk ragaszkodását és igaz becsü­
lését elnökével szemben A jogászifjusá- 
gon kívül a táraadalom minden osztá­
lyából bizonyára sokan lesznek a ban­
ketten. Amint halljuk táncos lesz és igy 
nemcsak az öregebb emberek fognak jól 
mulatni, hanem azok a leányok is, akik­
nek szórakoztatására a kis Ozory annyi 
és annyi sikerült mulatságot rendezett.

*
A Csokonai-kör vasárnap tartott 

közgyűlésen a főtitkári szép és tartalmas 
jelentés megemlékezett a Csokonai kert­
ről is, melyet nagy költséggel tart fenn a 
kör. Mi is úgy gondoljuk, hogy nagyon 
üdvös volna, hogy a városi tanács az 
évenkint adott segélyen felül ezen kert 
fenntartásában támogatná a kört. A Cso­

konai kör alig győzi a kertek gondozását 
és valljuk meg az igazat, hogy ez meg 
is látszik a kerten, mert gyepágyaikon 
csalán, dudva és paraj verődik fel, kerí­
tése javítást kíván ős a gyepágyakat kö­
rülfogó drótok szerteszét szakadva he­
vernek a földön ős bizony-bizony a bok­
rok is sokat szenvednek a portól, a szá­
razságtól meg adurva kezektől. A pado­
kon ülni pedig nem üdülés, hanem kész 
veszedelem, mert a kert csatornájának 
rácsain irtózatoz bűz árad ki. Ennek a 
megjavítása azt hisszük nem a Csokonai 
kör dolga és kötelessége. Nagyon kérjük 
a Csokonai-kör nevében is az illetékes 
hatóságot, szíveskedjék ezeket a csator­
nákat valahogyan rondbehozatni.

—g
* A polgármester iithon- Kovács Jó­

zsef polgármester tegnap délután a nagy­
váradi kongresszusról hazaérkezett. A 
vasúttól egyenesen hivatalába hajtatott, 
hol sok elintézni való ügy várt reá.

* Magas látogató. Tegnapelőtt reggel 
magas látogatója volt Debrecen városá­
nak. Samassa József dr. egri érsek Buda­
pestről Nyíregyházára utazott, ahol díszes 
templomot építtet, miközben városunkat 
érintette. Reggel 3 órakor érkezett ide 
külön-kocsiján és öt óra várakozási ideje 
volt. Ezt az Időt arra használta föl, hogy 
oldalkanonokja : Szmrecsányi Lajos tár­
saságában megtekintette a legnagyobb 
vidéki magyar várost. Kocsin tárták be 
a várost és az érseknek különösen meg­
nyerte tetszését a kollégium ősi épülete, 
a Kossuth-utcai uj református templom, 
a város székháza és az uj katholikus 
főgimnázium. Nyolc órakor aztán tovább 
utazott célja felé. — Egy napot töltött 
Nyíregyházán. Majd ugyanezen utón 
visszafelé Nagyváradra utazott. Tegnap 
Nagyváradon időzött és meglátogatta 
Szmrecsányi Pál püspököt. A két főpap 
találkozása nagyon szívélyes volt. Délben 
aiszebéd folyt le a püspöki palotában 
és délután 4 órakor elutazott a magas 
vendég Nagyváradról.

* Az ezermester. Javában sustorgott 
a gázláng a szerkesztőségben az éjjel, 
javában sercegett egyedüllevő éjjeli mun­
katársunk tolla, amint egy hatalmas ter­
metű idegen lépett be a szobába.

— Jó estét — szólt.
— Mondja inkább — jó reggelt ! — 

felelte munkatársunk.
— Ne vitatkozzon ilyen kritikus 

órában velem, hanem igyekezzék inkább 
menekülni!

— Menekülni ? ! — szepegett a
munkatársunk.

— Igen, igen! Még pedig gyorsan. 
Hát nem vette észre mikor az a három 
rablógyilkos besurrant ?

— Semmit sem.
Ekkora szomszéd szobából egy sut­

togó hang hallatszott át:
— Csak a torkára azt a beretvát !

Munkatársunkon hideg verejték gyön­
gyözött.

— Fojtsd meg ! mielőtt segítségért 
kiálthatna !

Ekkor egy dörmögő basszus hang 
szólt. —

— Döfd a szivébe egyenesen!
De ezt már bátor munkatársunk, 

kinek az ijjedelem szárnyakat kölcsönzött 
nem várta be, hanem egy szökéssel ki­
ugrott az ajtón. Az idegen utána és visz- 
szahuzta.

— Hova szalad ?
— Eresszen az istenért 1 Nem hallja 

mit akarnak ? Megakarnak ölni: Ott 
vannak a másik szobában.

— Jöjjön nézzük meg, — szóit — 
s kinyitotta a szomszéd szoba ajtaját. — 
Mem volt ott egy lélek sem 1

Munkatársunk megkövültén nézte 
az idegent. Mikor az megszólalt.

— Balthazár bűvész ős hasbeszélő 
vagyok,

* Akinek nincs pénze, ne utazzék. Nem
közönséges földi halandónak adták a fent- 
irt tanácsot, hanem udvarmestere által 
közvetve Oszkár svéd- és norvég király­
nak, ki inkognito utazott Svájczba. A 
derék és kötelesség tudó állomásfőnök 
jóllehet előre értesült a király utazásáról, 
azt a szokást nem tudta, hogy a királyok 
útiköltségéit a kabinet iroda szokta utó­
lag fizetni és mindaddig nem indította el 
a vonatot, mig a jegyek árát le nem fi­
zették. Mivel azonban, a szükséges pénz 
nem volt náluk, miért is a király távira­
tozott Mausbach báreli konzulhoz, ki 
azonnal küldött pénzt. Az állomás főnö^ 
eyután megindította a vonatot, de nem 
hallgatott el annyi megjegyzést: „hogy 
akinek nincs pénze ne utazzék . . .“

* A főiskola nj rektora. Tegnapelőtt
és tegnap folytak le a főiskola tanárkará­
nak kebelében az igazgató s dekán vá­
lasztások az 1904—5. tanévre. A jog s 
állomtudományi kar dékánválasztásáról 
tegnap már hirt adtunk. A teológia kar 
az idei rektor, Erdős Józsefet választotta 
dékánjának. Főiskolai igazgatónak pedig 
6 tegnap délután tartotta akadimiai tanács 
ülésen a tavalyi dékánt, Dr. Ozory 
Istvánt a büntetőjog hires és tudós pro- 
fessorát választották meg. A választás egy 
hangú volt s mindenki meglégedésére s 
örömére szolgált. Az uj igazgatót már 
tegnap számosán üdvözölték.

* Bomlott hús. A rendőrség tegnap 
Varga dr. rendőrorvos jelentése alapján. 
Szűcs Gergely Nyíl utcai hentestől 3 ol­
dal romlott szalonnát, Ludány .lózsefné 
Pacsirta utcai lakostól pedig 2 darab, az 
egészségre nézve ártalmas és rom Itt so­
dort kobozott el

* Betörés. Imre János külsővásár­
téri 1. sz. alatti hentes panaszolta a ren­
dőrségen, hogy ismételten hentes üzletébe 
betörve minden megmozgatható dolgott 
elszállított. A tett időjén a közelben la­
kók Dávid Bertalant látták az üzlet 
körül.

* ZnglakáSadÓ. Wofsz Márton Török 
Bálint-utcai lakos ellen a rendőrség fo­
lyamatba tetta az eljárást, mert fentne- 
vezett egyén mindenféle rovott múltú 
sötét alaknak szállást adott.

* Rolytéjes haláleset- Jónás Mihály 
M. Á. V. állomás felvigyázó megjelent 
a rendőrségen s előadta, hogy Barmt-u. 
12. szám alatti udvarban lakó Pákozdy 
Andrásné férjétől különválva élő 62 
éves öreg esszony már hosszabb ideje 
eltávozott hazulról s nem tért vissza. — 
Lakása azonban kulcscsal van bezárva 
belülről. Bardócz rendőrbiztos nyomban 
megjelent a helyszínen s az ablakot be­
törvén, borzalmas látvány tárul: elébe. 
Pákozdy Sándor halva feküdt már osz­
lásnak induló testtel az ágyban. — Az 
előhívott Varga dr. a közkórházba szál­
líttatta, hol ma ejtik meg az orvosrondőri 
boncolást.

* Külön vonat a bécsi lóversenyek 
alkalmából. A bécsi lóversenyek alkalmá­
ból az osztrák Jokey-Club kívánságra a 
magyar királyi államvasutak folyó évi 
július hó 5.-én különvonatot indítana 
Budapestről Béesbe és vissza.
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A külön vonat junius hó 5-én délelőtt 
3-óra 30 perkor indul a nyugoti pálya­
udvarról és délután 2 óra 3 perckor ér­
kezik Becsbe Lusthaus Stadlauerbrücke 
(a versenytér mellé). A visszatérés esti 
8 órakor történik Béos-Staatsbahnho/'ról. 
érkezés Budapestre június 6.-án éjjel 12 
óra 40 perckor.

Úgy menet mint jövetkor a vonat 
nál étkező kocsi is lesz.

tízen vonathoz csak Budapestről 
szóló, menet-jövetre érvényes me ne tje 
gyek adatnak ki a következő árakon:

I. oszt. mentjegy belépőjegy az 1 
helyre 55 00 k. II. oszt. menetjegy belé­
pőjegy az 40. 00 k. II oszt. menetjegy 
belépőjegy a II helyre 30. 00-

A jegyek a Magyar "Lovaregylet 
vézértitkárságánál (Budapest. IV kér. 
Kussuth Lajos utca 5. sz. II emeleten) 
válthatók, valamint amennyiben a külön- 
vonatnál még feles helyek rendelkezésre 
állanak közvetlenül a vonat indulása előtt 
Budapest nyugoti pályaudvar személy- 
pénztárnál is.

* Halálozások. Debrecen város halot­
tal az elmúlt napon a következők vol­
tak : Balogh Mária ev. ref. 11 hónapos, 
Bogdán Erzsébet ev. ref. 4 hónagos, 
Juhász Lajos ev. ref. 1 hónapos, Kerék­
gyártó Erzsébet ev. ref. 17 hónapos, 
JKonez Jánosné szül. Vincze Zsuzsánna 
ev. ref. 70 éves, Szőke Sándor róm. kath. 
2 éves.

* Elveszett tárgy Löfkovits Arthur 
ékszerész Piac-u’ca 38. számú házában 
egy kis üveg alakú arany láncnélküli 
csüngő elveszett. A megtaláló, ha a bűn­
ügyi osztályba viszi, illő jutalomban ré­
szesül.

* Betörés. Rosenberg Sándorné Si- 
monfiy-ulca 32. szám alatti bolt.helyisé- 
gét tegnapra virradó éjjel feltörték s 10 
korona készpénzt elvittek. A rendőrség 
részéről kiküldött Fehér rendőrbiztos 
megindította a nyomozást s rövid idő 
alatt kinyomozta a tettest, Dávid Berta­
lan személyében, kit nyomban letartóz­
tatott.

* Kertnyitás. Hauer Bertalan az 
„Angol Királynő“ tulajdonosa junius 1-én 
nyílja meg pompás fedett nyári kertjét.
Letzter József fényképészet,

festészeti ésfénvképnagyi- 
tási műterme Pia c-u tea 44. 
d r. U j falussy-ház Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapu bej rátán ál levő kira­
kat b a u.

* Köajvkedvelők figyelmébe. Egye­
sületi, sajat könyvtárak, vagy egyes 
könyvek bekötését, passepartoukat, vala­
mint díszmunkákat is jutányosa árban 
készít An tally Ferenc könyvkötő bőrdísz­
műves Piac-utca 31. a városházzal szem­
ben.

x K adó szép lakás. Domb-utca 17. 
sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellék helyi­
ségek kei azonnal kiadó. Bővebb felvilá- 
gosiiás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

* Hidegvizgyógyintézet a Nagyerdői
iördöben A modern orvostudomány köve­
telményei szerint berendezve a vizgyógy- 
mód összes eljárásai alkalmaztatnak inén, 
u. m. félfürdők, leöntésének, lepedő ledör- 
zsöiések, izzasztó szekrény, fej törzs- 
lábzuhauyok, nedves és száraz begön- 
gyölések.

A vizgyógymódot a következő meg­
betegedéseknél használhatjuk jó siker­
rel. Tüdőmogbetegedéseknól, általános

táplálkozási zavaroknál az idegrendszer 
betegségeinél, az emésztő szervek és 
mirigyek betegségeknél, a nemi szervek 
bántalmainál, vérszegénységnél és általá­
nos elgyengülésnél. Úgy a férfi, mint női 
osztályon elsőrendű gyakorlott személy­
zet van alkalmazásban. — Orvosi fel­
ügyelet.

* Tekintélyes élet és gyermekbizto- 
sitó társaság helyben létesítendő fiókjá­
nak vezetésére alkalmas, a jobb társa­
dalomhoz tartozó személyiséget keres. 
Ovadékppes reítektánsok kéretnek, hogy 
ajánlatok B. R. L. jeligéval, Fischer J. 
D. hirdetési irodájához Budapesten IV. 
Gerlócy-u. 1. cimzendők.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rúcz Károly zenekara 
játszik.

A japán-orosz háború.
Kincsu bevételéről.

Kincsu, május 31. Kincsu Kelet- 
ázsia Szebasztopoija a „bevehetetlen“, a 
japánok kezébe esett. Ez nemcsak retten- 
hetetlen bátorság, hanem annak a kitűnő 
stratégiai kombinációknak az eredménye, 
mely a japán! hadsereget feltétlenül felé 

! helyezi a musik hordáknak. Mathemati- 
kai pontossággal kiszámított tényekről 
van szó, amelynek eredménye Kincsu 
bevétele és 80 orosz ágyú, továbbá tö­
mérdek hadiszer . . .

Uku tábornok klasszikusan egyszerű 
jelentése ad hirt most erről a haditény- 
ről, amely a maga fontosságában kezd 

I kidomborodni. A hadjárat első fele el- 
■ dőlt és japán, iszonyú vérkeresztsóg árán, 

belépett a müveit nemzetek sorába. Ret­
tenetes volt az ára ennek a hadi ténynek, 
de megkellett lenni, mondja Oku tábor­
nok jelentésében ... És Dél Mandzsú­
ria a japánoké. Kuropatkinnak nem ma­
radt egyebe, mint a világgá boesájtott 
hencegések tömkelegé és szárnyaszegett 
remények.

Mukden, május 31. E hó 29-én Ku- 
ropatkin hosszas beszélgetést folytatott 
Alexejev mukdeni helytartóval és ez 

. utón Laojangba tért vissza.
Vilmos császár és a háború.

Berlin, május 31. A német-ázsiai 
„Ázsia“ nevű lapja egy tudósítást közöl, 
amely a német császárnak Kuropatkin- 
hoz intézett saját kezű leveléről tesz em­
lítést. A lap ugyanis azt állítja, hogy a 
harctérre küldött Runkel ezredes egy 
terjedelmes kéziratát vitte magával a 

j császárnak, amely Kuropatkinuak lesz 
1 átadandó.

Magas katonai körökben a császár 
ezen tette élénk érdeklődés tárgyát 
képezi.

A császár naponta kétszer infor- 
máltatja magát a háborúról, a melyet a 
vezérkar szerez be távirati és magán­
tudósi tási utakon.

Tiencsin, május 31. Port-Artur kör­
nyékéről kereskedelmi hajók erős ágyú- 
lövéseket hallanak, azt hiszik, hogy 
Togó admirális megkezdte Port-Artúr 
ostromát.

Szöul, május 31. A japán hadsereg 
elindult Kincsuból Port-Artur télé. Azt 
hiszik, hogy kombinált támadásról van 
van szó, amelyet szárazföldön és tenge­
ren togo és Oku egyszerre hajtanak 
végre.

A kincsui ütközet.
Kincsu máj. 31. A kincsu mellett 

lefolyt csatában nagy veszteség érte az 
oroszokat. Ebben Áz ütközetben a japá­
nok fényesen beigazolták harcképessé­
güket és rettenthetlen bátorságukat. Mi­
dőn az első rohamot intézték az oroszok 
ellen, ezek visszaverték a japánokat. Az 
elesett japán katonák halálhörgése és a 
főtisztek elhullása azonban nem ijesztette 
meg a vitéz japánokat. A második had­
osztály úgyszólván a holtak ős sebesül­
tek testén Indult a rohamra. Csakhamar 
áttörték az orosz vonalat ős sáncokra 
jutottak. A japánok példátlan bátorság­
gal harcoltak' és győzedelmük megretten­
tette az orosz katonákat, kik torkig van­
nak a háborúval. Taktikája a japán had­
oszlopnak egészen modern. Tüzet vezé­
nyeltek, ágyúik derekasan dolgoztak, 
majd a gyalogság nyomult előre és aszó 
teljes értelmében vérfürdőt rendezett az 
oroszok közt.

A kozákok leverése.
Tokió, máj. 31. A japán csapatok 

melyek Ajhangpieön közelében szomba­
ton kétezer kozákot megfutamítottak,, 
részben levágtak, e hónap 30-án ismét 
találkoztak négyezer kozákkal. A jappán 
csapat háromezer emberből állott. Ke­
mény harc után ismét a japánok győztek 
és Kilencszáznegyven kozákot vágtak le, 
a többiek futásban kerestek menedéket. 
A japánok közül ötvenkettőn estek el.

Alakarov utóda.
Pétervár, máj. 31. Makarov halála 

után tudvalevőleg Uehtomski herceg vette 
át az orosz flotta parancsnokságát. A 

1 kinevezés ugyan ideiglenes volt, de az 
! orosz kormány, különösen ped’g a had- i ügyminiszter feltétlenül bízott Uchtomszki 
j herceg hadi tudományában és vitézségé­

ben. A herceg egészségét azonban nagyon 
megtámadta a sok éjszakázás és annyira 
ideges lett, hogy kénytelen volt felmen­
tését kérelmezni, amit a cár el is foga­
dott úgy, hogy Uchtomszki már Póter- 
várra érkezett, hol betegen fekszik. A 
herceg tekintettel arra, hogy egyes lapok 
árulási váddal illették, vizsgálatot kért 
maga ellen, mely azonban kiderítette, 
hogy a herceg hűségesen járt el megbí ­
zatásában és mindaddig dolgozott, míg 
idegei megengedték.

Járvány az oroszok közt.
Alukden, máj. 31. A háborúk része: 

a járvány irtóztatós pusztítást végez az 
erosz htdseregben. Naponkint százával 
hullanak el vérhasban és különféle há­
ború okozta járványos betegségekben. 
Némely ezredben a járványban elpusz­
tultak száma a tiz százalékot meghaladja. 
Az orosz orvosok csapatostul mennek a 
harctérre segíteni tudományukkal a hete 
geknek. Ma indult a harctérre Csehov, » 
hírneves orosz iró, ki önként ajánlta fel 
orvosi .tudományát a betegek támogatá­
sára. És jóllehet az orosz kormány min­
dent elkövet a járvány meggátlására, sm 
folyton terjed és nem lehet tudni, vajon 
a vitéz japánok támadó fegyvereinél nem 
lesz-e veszedelmesebb ellenség a jár­
vány.

London, május 31. Kuropatkin orosz 
főhadvezór a cár egyenes parancsára 
megkezdette az offenzív harcrendszert. 
Legközelebb Portartur föl mentésére siet] 
Másoldalról a tungurok mindjobban fel 
nyegetik az orosz hadsereget.

\ \
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Péksegédek egyesülete felfüg« 
gesztve.

Budapest, május 31. A budapesti 
péksegédek botrányos ügyében Tisza Ist­
ván gróf mint belügyminiszter intézke­
dett. Ugyanis a péksegódek szakegyesü- 
Jsiét fölfüggesztette.

SZÍNHÁZ.
— (Balthazar varázs színháza.) Ma 

és holnap érdekes estéje lesz a színház­
nak. Balthazár a hírneves bűvész és has- 
beszélő fog előadást tartani, amely iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés városszerte. 
Hogy zsúfolt házra biztos a kilátás, ez 
abból is következtethető, hogy a jegyek 
már majdnem mind elkeltek még tegnap.

LEGÚJABB.
A szegedi küzdelem.

A szegedi képviselőválasztás ered­
ménye immár előttünk fekszik. Három 
párt jelöltje küzdött a mandátumért. A 
szabadelvű párt bizalma Rónay «Jenőbe 
összpontosult, az ujpárt vezérét : Bánffy 
Dezső bárót, a függetlenségiek Becsey 
Károlyt léptették fel.

A választás iránt nagy volt az ér­
deklődés az egész országban. A mi szer­
kesztőségünk. talefonja is folyton csengett 
és az érdeklődők lázasan várták az ered­
ményt. Mindenki kiváncsi volt, vajon az 
alföld hatalmas és virágzó városa : Sze­
ged hü marad-e tradícióihoz, vagy pedig 
a politikai élet javulását és a közgazda 
sági érdekek kielégítését a Bánffy De-.ső 
báró zászlóbontásától reményű.

A választás, mint értesülünk rend­
ben lolyt le. A jelölés szabályszerűen 
törtért és a pártot vezető emberei min­
den vonalon résen állottak.. Mindjárt kez­
detben nagy tömegekben mentek a vá­
lasztók az urnóh elé.

Mellőzve a többi táviratokat a sza­
vazás délután fél 5 órakor így állott:

Rónay . . . 657.
Becsey . ... 47.
Bányffy . . . 776.

Este 8 óra tűzték ki a zárórát. A 
választás elnöke fél 9 órakor hirdette ki 
az eredményt, mely szerint a jelöltek a 
következő «zavazatokat kapták :

Bánffy . . . 936.
Rónay . . . 70S.
Becsey . . . 50.

Ennélfogva 115 általános szótöbb­
séggel Bánffy Dezső báró lett Szeged 
város országgyűlési képviselője.
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tAngSÍöffi mutató a
„BiW'-barr.

Szigorúan családi műsor hogy azt 
minden hölgy pirulás nélkül végig 

hallgathatja.
A fényes júniusi műsor.

Dj műsor. Uj műsor.
Three Msteis Emésztő

a világ legjobb sodrony művésznői. 
Barrison nővérek 

angol enek és táncművósznök.
The Artas gentlemen

akrobaták.
Augyal Etel és Fobusz Róza

a szépség kettős.
Sarkadi \11 mos
a csodagyerek.

Uj ! Kis színpad. Uj !
A korhely l‘ál.

Bohózat majomtól.
Es a 20 tagból álló müvésztársaság, 

A kerthelyiség egészen fedve van. 
Naponta változatos uj műsor-1

Sarkad! Vilmos Amjelotti Vilmos
rendező. igazgató.

í'fo-
S

,kule«M

jegygyei

IecJobh. leeltladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scapgan. — Minden 
káros alkitrászaktöl mentes.

m

W
m
ffl
m

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár
Raktárra érkeztek !
Francia hátiét — Zephyr

Mosó gj( nrdin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttört batiszt
Mosó Jcí©to*5.pfe.
•tOrií.si válaszuk!!

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy ® ft 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel | | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e •

EElrc ele t:»CLé 2^.57-.
a felszámolás alatt álló Debreceni Fa-árurakiér Szövetkezet felszá­

moló és felügyelő bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy

A Debreceni faárural^ár szövetkezet felszámolás alatt cég
folyó évi junius 16.án csütörtökön d. u. 3 órakora Debreceni Kölcsönös Se1

gélyzö'egylet üléstermében

felszámoló közgyűlést
tart, melyre a t. részjegy-tulajdonosok ezennel meghivutnak.

Tárgysorozat :
1. A felszámolók jelentése kapcsán a mérleg és eredmény kimutatások elő­

terjesztése s a rendelkezésére álló 8204 kor. 95 fill, vagyon végleges felosztása fe­
letti határozat kimondása.

2. A felügyelő bizotság jc'entése.
3. Határozat a felszámoló és a felügyelő bizottság részére adandó f'elm.mtvény 

tárgyában.
4. A felszámolás megszűntének kimondása.
Kelt Debrecen, 1904. május hó 28-án.

Ä Debrecen Fa áruraktár Szövetkezet felszámoló bizottsága.

ü
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Hl Nyavalyatörés ül_ _
Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 

és bérmentve kapható a hattyi szabad 
gfóg szertárban.

50 évi siker
ESZÉKI

FZWsv<$\. arckenőcs
és eszéki . . . .
Szalvator

szappan
Eltávolítja a szeplöt, máj foltot és a bő 

összes tisztátalanságát.
Valódi csakis a

DIENES J. C. 5SSE
ESZEKElN, Felsőváros

1 tég oly eszéki arckenőcs ára 70 fii. és 1 kor 
1 dfb. Szalvator szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 30 fill.
Lyon rizspor kis doboz 1 kor. nagy doboz 3 k 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatró 
széktől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 szám 
ooo B. m. rendeletnek. o o o
Főraktár Budapesten
Török Józsiéi

gyógysze résznél.
VI. Király-utca 12. és Andrággy-nt 29.

Hölgyek
részére
nélkülöz
hetetlen.

Ä női szépség Csodá8
gyors

hatású
! elérésére, tökéletesítésére ® 

és fentartására
I legkitűnőbb és legbiztosabb aj 
I vegytiszta, sem higanyt, sem ól-1 

mot nemartalm azó teljesen ár 
t almatlan

FÖLDES-féle
Margit-créme

Ezenvilághirü arckenőcs 
pár nap alatt eltávolít 
szeplöt, májfoltot, patta­
nás,, bőratkát (mitesser) 
és minden más bőrbajt.
Kisimítja a ráncokat, 
redőket, himlőhelyeket, 
és az arcot fehérre, si­
mává üdévé varázsolja.
Ára : kis tégely 1.—kor. 
nagy tégely 2.—kor.
Margit hőlgvpor 1.20 kor,
Margit szappan 70 fill.
Margit logpép (Zahnpasta.
1—kor. Margitarcviz 1 k 
Postán utánvétel vagy a 
pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő:
FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész, Arad.

Kapható minden gyógyszer 
tárban drogériában és illat 

szer-üzletben 
Főraktár : Debrecenben 
Balázs Ödön, L. KovácslLéQ- | 
Nándor, Mihalovits István.\jobb 
Muraközy László, RotschnekVgzé- 
V. E. dr.'gyógy tárak ban ósLjjg 
Jósa éfi Jón a drogóiájában, j8zer

íyb

.Hamisítók 
biróilag 
üldőztet- 

nek.

Thurzóf üred ;
házilag kezelt klimatikus gyógyhely

vizgyógy mfézsf í
Szepes vármegye déli részén 572 inHer I 
tenger színe fölött, pompás és nagytér ■ 
delmü ős fenyveserdő közepette. Kitűnő ' 
forrás viz. Állandó fürdőorvos : dr. Kanz­
ler Lajos. Budapesti lakása Medve-utca 

, 9. sz.
Évad : május 15-től szeptember vágóig 
Vasúti állomás : Gölnicb inya—Thuzó- 
fíired. Posta- és távirda illőm is. — B óvebb 

fölvilágositással szolgál a tulajdonos. 
Menesdorfer Károly Gölnicbínya. 

Szepesmegye.

Zongorák
— ajak —

250 forinttól kezdve
k.aph«ii6k:

SCHMIDTS.)
Zongora és c i m balom

raktárában.

m

Tóth ©írnia Vd^kepeskedö.

5'»> a >-n. oa 30 4«* 3 7.

bBBJ

Tavaszi idényre.
Méhészeti cikkek külön­
legesség d üefti padok és 
vasba torok, kertészeti 

szórsz unok.
(Épület és bútor vasalá- 

30a. 141 íelszere-
D ■ lések. í fi

Gyerme k kwcwiik
egyszerűtől a legdíszesebb kiállításban, íftpdftlifl- 
d»k és jégszekrények legolcsömm beszerezhető.

„M A Y E RU- ■ - - gépgyár

vas és fómöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY,

Raktar: Budapest, V. Lipot-körut 15.
Készít mindennemű

Gazdáiigi gépeket,. Benzin-és sziyö-gázinotorokat ££
JBenzin-motoi'Oss eséplőkószletek 
Legolcsóbb üzem! Ttlzvsszély kijárva

iaSÄ
Uj h'ingji'szókek. mind)a o szak nibsi vág) gép gyártása. Teljes 
mümalmi berendezések.

Legújabb szekezetü csavaros és szabad. viz nyomású bor -
uuivutvga;ouva , sajtók: .
AoKftmiA il l$| íAJa világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyaréra* ági - 
USDOrne «■ Ifl.-IolC kizárólagos képviselősége

Képes árjegyzék irigyen és bérmentve. * Kívánatra minden szükségletre
k ülön"^ öltségvetós.

1 maammá/ma&iismrvtfx-.'; imsmssmamaemms i
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Sv.abott gyári árak minden cipg taip&rT

TURUL“ Cipőgyár r.-t.
főraktára: DEBRECEN, Piac-utca 50. szám,

a tavaszi idényre ajánlja világhírű, rendkívül olcsó cipőáruit.

Kiváló minőség ! Csinos kivitel !

Férfi cups bőrcipö Gyermek fűzős cipő
sima v. borított barna v. fekete

■ Irt a «B 90 kr.-ttíl.
Leány fűzős cipő Női cugos

fekete v. barna bőrcipő

■ fit 1.60-tól. mm fit 2.40.

Elegáns női fűzős
Box-calf

m írt. 3.75

Divatos tormák !

rendszerű cipők.

Női barna bőrcipö
iü,ős . . 'írt. 2.80
gombos. „ 3.—

Légutazás és léghajó kiállítás Debrecenben
folyó évi junus 2-án, Űrnapján és 5-én vasárnap d. u. a ,,Margit-fürdő területén

FELSZALAS
A jégpálya területéi ül.

Léghajó megtöltése légszesszel d. u. 
2 órakor, felszál ás pont 5 órakor.

Balon posta 2—5 óráig a helyszínen.

Kiállítás a díszteremben
Az eddig feltalált külömböző mintájú 

léghajók kiállítása.

SjjitVa í a. 2 órától este 8-ig

Brunner Rudolf
a világTiirii aerőnanta.

légi utazása egy 400 
in. selyembalonnal ko­

sár nélkül.
Trapezen.

Stelépfí jegyeíi
I. hely 1 kor. II. hely 40 fill.

LÉGHAJÓ KIÁLLÍTÁS.
1. Santos Dumont kormányozható léghajó modelje.
2. O felsége Lipót Szalvator főherceg Meteor léghajójának modelje.
3. Katonai sál kény Balon Pársevall Kiegesfekí modelje.
4. Katonai jelző balon 25 m. űrtartalommal.
5. Steffens Balon.

A friállitást I ső osztálv jepvel díjmentesen lehet megtekinteni 11 ed osztályú jegyekre 20 íilléru- pót jegyet kell váin.v
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

X\ \


